



PREDSJEDNIK CENTRA ZA DOKTORSKE STUDIJE UCG OCIJENIO

Privremene mjere nijesu uticale na istraživački rad

Privremene mjere protiv širenja korona virusa nijesu značajnije uticale na istraživački rad u okviru doktorskih studija, saopštio je juče predsjednik Centra za doktorske studije Univerziteta Crne Gore (UCG) **Predrag Miranović**.

Privremene mjere, kako je pojasnio, uticale su samo u onim slučajevima koji zahtijevaju rad u institucijama u drugim zemljama ili kontakt sa ljudima.

"U najvećem broju slučajeva istraživački rad doktora nada se odvija na individualnom nivou, u saradnji samo sa mentorom, odnosno ne zahtijeva laboratorijski timski rad", objasnio je Miranović.

Trenutna situacija, kako je ocijenio, nema negativnih efekata na ovaj tip istraživanja, koja su kabinetskog karaktera, za čije odvijanje je dovoljno da doktorandi imaju slobodan pristup literaturi i komunikaciju sa mentorom i drugim istraživačima.

On je dodao da je i do sada bio čest slučaj, ne samo na nivou doktorskih studija, već uopšte u realizaciji istraživačkih projekata, da se komunikacija, sastanci sa mentorom odnosno kolegama iz inostranstva odvija putem aplikacija Skype, Viber ili neke druge platforme za

video-konferencije.

"Nešto je komplikovanija situacija kod eksperimentalnih istraživanja", naveo je Miranović.

On je objasnio da ukoliko se laboratorijska istraživanja odvijaju u prostorima Univerziteta, ili u prirodi kao što je to slučaj sa biologijom ili poljoprivredom, onda je glavni problem što postoji vremenom ograničenje boravka van mjesta boravišta, ali u krajnjem ne može da bitno utiče na kvalitetnu realizaciju istraživanja.

"Najveći problem imaju studenti koji su planirali da dio svojih istraživanja izvedu van Crne Gore, i to oni koji su imali namjeru da koriste laboratorije i opremu na

partnerskim institucijama u inostranstvu", istakao je Miranović i dodao da su problem i istraživanja koja po svojoj prirodi uključuju kontakt sa ljudima (antropometrijska mjerenja, istraživanja koja uključuju rad sa pacijentima, i to me slično).

Ti studenti će, kako je rekao, morati da izmijene plan i dinamiku istraživanja u dogovoru sa svojim mentorom.

"Ona se mogu nadomjestiti, istina ne u punom obimu, elektronskim oblicima komunikacije", kazao je Miranović i poručio studentima da slobodno vrijeme iskoriste na najbolji mogući način, i da se potpuno posvete svojim obavezama, ispitima ili istraživanju. **J.V.Đ.**



KOMPANIJA MERCATOR - CG

IDEA DONIRALA DESET TONA NAMIRNICA CRVENOM KRSTU

Kompanija Mercator-CG, u okviru koje posluju IDEA prodavnice, donirala je 10 tona hrane Crvenom krstu Crne Gore. Riječ je o donaciji osnovnih životnih namirnica, koje je kompanija Mercator-CG opredijelila u skladu sa potrebama i preporukama Crvenog krsta.

Udruženim snagama, ovom donacijom, kazala je PR menadžerka CKCG **Milica Kovačević**, pomoći ćemo brojnim porodicama i pojedincima širom Crne Gore.

"Crveni krst je od početka pandemije korona virusa aktivan u pružanju podrške socijalno najugroženijim kategorijama stanovništva. Kako

je broj onih kojima je potrebna pomoć u ovim okolnostima puno veći nego u redovnim, onda je i nama ovakva podrška posebno važna, kako bismo što bolje odgovorili na brojne humanitarne zahtjeve. Kompanija Mercator-CG je puno puta pokazala brigu za građane i širu društvenu zajednicu, što su u ovoj situaciji samo dokazali. Njihova donacija će biti upotrijebljena za kreiranje humanitarnih paketa, koji će biti podijeljeni korisnicima širom Crne Gore, putem naših opštinskih organizacija", rekla je Kovačević.

Ova donacija Crvenom krstu, kazala je direktorica mar-

ketinga u kompaniji Mercator-CG **Jelena Doderović** je još jedan izraz društvene odgovornosti kao važnog stuba poslovanja kompanije.

"Kao društveno odgovorna kompanija nastavljamo naše humanitarne aktivnosti, pa nakon donacije Nacionalnom koordinacionom tijelu za zarazne bolesti za nabavku respiratora danas smo donirali Crvenom krstu 10 tona hrane. Donacija uključuje osnovne životne namirnice, koje će biti dostavljene širom Crne Gore, a sigurni smo da će stići u prave ruke, upravo zahvaljujući Crvenom krstu", kazala je Doderović. **J.V.Đ.**



Šehović

MINISTAR PROSVJETE PREDLOŽIO

Školska godina da se završi po kalendaru

Zbog trenutne epidemiološke situacije, crnogorski učenici ne bi trebalo da se vraćaju u škole do kraja školske godine, smatra resorni ministar **Damir Šehović** ističući da će konačnu odluku o tome donijeti Nacionalno koordinaciono tijelo za zarazne bolesti i Vlada.

"Zdravlje djece i njihovih porodica je apsolutni prioritet, i to govorim kako ljudski, tako i sa pozicije ministra obrazovanja, koji vodi sistem sa više od 100.000 djece i 13.000 nastavnika. Upravo zato, stava sam da školska godina treba i može da se završi bez vraćanja učenika u školske klupe. U skladu sa trenutnim informacijama od zdravstvenih institucija, cijelim da bi upravo to bila najbolja odluka, jer bi aktiviranje čitave prosvjete kao ogromnog sistema neminovno nosilo i određene rizike. Naravno, krajnju odluku donijeće NKT i nadležna tijela", naglasio je ministar Šehović.

ŠKOLE ĆE DOBITI UPUTSTVO O OCJENJIVANJU

Kada je riječ o završetku školske godine, on smatra da školska godina treba da se završi shodno postojećem školskom kalendaru u junu, odnosno u maju za maturante.

"Velika pomjeranja u smislu produženja školske godine izazvala bi tektonske promjene u sistemu, kako u dijelu nastavka školovanja tako i u dijelu upisa u srednje škole i fakultete. A mi smo tu ne da stvaramo kaos već da djelujemo kvalitetno, ali i u skladu sa situacijom. Nastavnici svakako, uz podrš-

ku #UciDoma inicijative, rađe odličan posao sa djecom u trenutnim okolnostima", istakao je ministar.

Dodatno, Ministarstvo je izradilo precizno uputstvo za škole u vezi sa ocjenjivanjem, koje će, kaže Šehović, biti poslato narednih dana i sa kojim će javnost biti detaljno upoznata.

USKORO ELEKTRONSKI UPIS U VRTIĆE I ŠKOLE

U skladu sa epidemiološkom situacijom, kako je najavio, u pripremi su elektronski upisi i za vrtiće i za osnovne i za srednje škole.

O detaljima i tačnim datumima javnost će brzo biti obaviještena. Upisi bi trebalo da se realizuju na elektronskoj platformi, a procedure će biti jednostavne i efikasne.

"To jeste veliki posao za jako kratko vrijeme, ali je to i nešto što ostaje sistemu nakon ove situacije", istakao je ministar.

Kada je riječ o visokom obrazovanju, Šehović je rekao da je, u konsultaciji sa ustanovama visokog obrazovanja, preporučeno: da se završni ispiti organizuju samo na fakultetima odnosno ustanovama visokog obrazovanja u skladu sa Zakonom, kad se za to steknu uslovi; da ustanove blagovremeno obavijeste studente o rokovima, a najkasnije 15 dana prije održavanja ispita; da prvi upisni rok bude organizovan nakon okončanja mjera koje se odnose na obrazovne ustanove i nakon okončanja eventualnog eksternog maturalnog odnosno stručnog ispita u srednjim školama. **J.V.Đ.**